Rechnen mit Briichen - Ubungen

1. Schreibe die folgenden Bruche als gemischte Zahlen:

S_ 25 93 10 67 _
3 4 8 9 12
2. Schreibe als unechte Briche:
21: 71: 92: 4 — = 22§:
5 2 3 15 6
3. Kirze die folgenden Briche so weit wie moglich:
45 _ 88 _ 96 _ 130 _ 3420 _
75 132 168 52 1440
4. Erweitere die folgenden Bruche auf den gegebenen Nenner:
S To 5. S ’__
4 48 5 40 12 240 8 1000 35 770

Klrze bei den folgenden Aufgaben die Ergebnisse soweit wie moglich und gib sie ,
wenn moglich, als gemischte Zahl an!

5.
a) %3 e) $73°
b) §+§= f) £-45=
c) 3*5= g9 §-5°
d) §+3= h) %5-%=
6.
a) 15+25= e) $+3-8=
b) 35+4%= f) 234135 =
c) 85-3%= g) 57-35+15=
d) 55-3%= h) 155-2+25%5=
7.
a) §6= e) 653=
b) 13 = f) s0%=
c) £E= g) 2803 =
d) §H5= h) 275255 =
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a) 3:3= e) 23757
b) §:8= f) 33:8=
c) £ = 9) §:245=
d) g~ hy 41:42=
9.
a) 2§-13013+2¢ = Q) (33-1gd3+)=
b) (23-12)02+2¢ = o) [23+33)th1-3)=
o) 3-1¢M3+y)= ) (23+33)0i-3=
10.
a) [2203-4011):3¢ = d) [4L-12)+(34+1
b) (42-13)0%-21:2= e) 10%-(42-17):[22 -1
c) 45-135:35+2305= f) 74-(34:22+1308
11.
2 3
a) 31:(23f +63:[51-4)= o) [2-(2|de+12:2)=
3 2
o) [ g - 1¢]rad = @) (2313 ~[15-104:12] + 5 =
Ergebnisse:
1. 12/3 6 1/4 6 5/8 12 2/9 5712
2. 11/5 15/2 29/3 62/15 137/6
3. 3/5 2/3 a/7 5/2 19/8
4. 36/48 56/40 100/240 375/1000 352/770
5. a)5/6 b) 5/6 c) 13/20 d) 1 5/24
e)5/12  f)2/15 g) 5/24 h) 13/40
6. a)41/15 b)81/2 c)57/18 d)11/3
e)5112 ) 34/7 g) 34/9 h) 2 24/25
7. a)33/4 b)15 c) 3/10 d) 3/4
e)41/6  f)5/6 9)8 h) 5 5/8
8. a)‘I/‘IZ b) 1/10 c)11/3 d) 1 1/20
e) 14 f)6 g) 5/36 h) 9/10
9. a)27/12 b)45/12 c)11/12 d) 4 e) 3 3/4 f) 6 1/6
10. a) 1 b) 0 c) 5 1/4 d) 19 3/7 e)72/3 f)31/2
11.a)17/10 b)22/5 c) 5/18 d) 1/4
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